

A béketábor harcos seregszemléje előtt.

December első napjaiban Bécsben adnak egymásnak találkozózt a sokszázmillió béketábor megválasztott képviselői, hogy ismételt felemeljék szavukat a béke megvédéséért, az imperialisták tébolyult háborus uszítása ellen.

Nem véletlen, hogy ennek a kongresszusnak éppen Bécs lesz a székhelye. Bécs két világ határán fekszik. Az amerikai imperialisták és osztrák csatlósaiak stratégiai bázissá igyekeznek kiépíteni Bécsset és egész Ausztriát a Szovjetunió és a Népi Demokráciák ellen tervezett támadó háboru céljaira. A bécsi békevilágkongresszuson a béketábor országainak képviselői sikerekről, növekvő termelésről és kormányaik békeszeretéről, az imperialista országokból érkezett küldöttek pedig nyomorról, növekvő munkanélküliségről és kormányaik háborus készülődéséről fognak beszélni.

A bécsi nagy találkozó előtt tartják az egyes országok dolgozói békekongresszusukat. Mi magyarok is készülünk a harmadik magyar békekongresszusra. Ezen a kongresszuson büszkén megállapíthatjuk, hogy hazánk minden tekintetében a békefrontnak erősebb, még szilárdabb bástyájává vált az előző kongresszus óta. Dolgozóink egyre jobban értik, hogy a munkahelyükön végzett mindennapi szivós, jó munkával harcolhatnak legeredményesebben a békéért. A jól végzett munka büszke tudatában és még jobb munkára felkészülve jelennek meg majd küldötteink a bécsi világkongresszuson.

Pósa Péter

A materialista pszichologia kérdéseivel foglalkozó ankét a Bölcsőkaron.

A Magyar Tudományos Akadémia II. Osztályának Pedagógiai Állandó Bizottsága és a Szegedi Tudományegyetem Neveléstudományi-Lélektani Intézete félnapos lélektani ankétot rendezett a Bölcsészeti Karon. Az ankét feladata az volt, hogy pedagógusok, gyermekpszichológusok, gyógypedagógusok és elmeorvosok bevonásával megtárgyalják a materialista pszichologia alapelvét és kijelöljék a további kutatások feladatait, továbbá, hogy megmutassa azokat a hatalmas eredményeket, amelyekkel Pavlov továbbfejlesztette a pszichológiai gyermeklélektani és gyógypedagógiai kutatásokat.

Az ankét jelentősége, hogy azoknak a kevészámú pszichológiai programoknak egyike volt, amelyet a fordulat éve óta a dialektikus materializmus alapján álló pszichologia kibontakozása érdekében rendeztek. A pszichológia hazánkban aléggé elmaradt a többi tudomány fejlődése mögött, az idealista, burzsoá pszichológiai tanok mélyén fertőzték meg a szakembereket. Az ankét kimondotta, hogy a pszichológiának harcolni kell az idealista pedagógus tévtanok ellen. Az ankét a tanácskozások eredményeként javaslatokat terjesztett az Akadémia Elnöksége elé.

Az Akadémia Elnöksége a javaslatoknak megfelelően azóta egy Pavlov Bizottságot szervezett, amely hivatva van arra, hogy összefogja és irányítsa a hazánkban folyó pavlovi kutatásokat.

Király József.

Régen és most. A Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat és utat nyitott a társadalmi átalakulásnak is. Mi, akik természettudományos pályán dolgozunk, látjuk elsősorban azt, hogy a klerikális befolyástól mentes természettudomány milyen hallatlan magasságban áll az áitudoományos spirituális felfogás felett. Abban az időben sokalták a tanult embert és ujságcikkekben szálltak sikra a tudományos képzés "reformjaiért". Ez a "reform" azt hirdette, hogy az országnak tulsok az az értelmiség. Később aztán "javult" a helyzet, mert a magukat humanistáknak valló humanisták kitalálták "Ádob" intézményét. Erről a havi 80.- pengőt biztosító stalumról irt vezércikket Herczeg Ferenc "most már aztán nagyon jó a diplomás értelmiségnek". Különböző igazgatósági tantemjeiből /kb. havi 70.000 pengő/ többszáz állástalan diplomást is kifizethetett volna. Ismert a régi okmány: "Kinevezem önt fizetés nélküli gyakornokká, kiségitő óraadó tanárrá". Nem kell elfogultnak lennünk ahhoz, hogy lássuk a különbséget a mult és a jelen között. A régi Magyarország az uraké, főrangú papoké volt. Ma a miénk és mindennap éreznétjük, hogy a miénk.

Salkovits Endre
adjunktus